

2021年11月27日 星期六

 责编:成建梅  
 美编:言李懿  
 校对:曹韵红

### 白鹤小学周子涵:今日小记者,精彩大未来



决赛赛场,我在心中暗暗立下了一个目标:一定要进入“十强”校园记者行列!

在整个比赛中,我沉着冷静,尤其是即兴演讲环节,我不慌不忙。在准备的过程中,我根据平常的积累和观察,静心写下自己的稿子,在心中迅速熟记。很快,轮到上场了。面对评委的提问,我有礼有节。我牢牢地记住了妈妈叮嘱我的话:在舞台上,要展现出自己的风采,相信自己是最棒的!

宣布“十强”校园记者名单时,我听到了自己的名字,我太高兴了!我紧紧地抱着自己的奖杯亲了一口,我知道我成功了,我实现自己的目标了!

台上一分钟,台下十年功。感谢株洲日报社校园记者俱乐部组织这么好的活动,给我们机会,让我们成长!我深感:机会是留给有准备的人,这一切都与我平常的刻苦练习有关。在学校里,我参加了主持人精品社团,我坚持练习主持人的基本功,坚持学习朗诵和表演技巧。学习之余,我还常看中央电视台的《主持人大赛》,撒贝宁和康辉是我的偶像。

有志者事竟成。我始终以“成为最好的自己”这一理念去磨炼自己,不断成长,不断进步。今日小记者,精彩大未来!我将以积极向上的心态和勤奋努力的行动不断丰富自己的人生,未来的道路上,我将像一块海绵一样快乐地汲取学习;像羽翼渐丰的小鸟一样快乐地成长、翱翔!

### 红旗路小学张梓涵:在学习中收获,在实践中成长



6年,成为株洲日报社校园记者的日子里,我学会了如何写新闻,也成功地在报纸上发表了自己的作品。

株洲日报社校园记者俱乐部开展了许多讲座,其中有关急救知识的讲座让我受益匪浅。烧伤的正确处理方法,心脏骤停的急救方法、面对火灾时如何正确自救……听完这些讲座,我的自我保护意识提高了。“学会写好新闻标题”的讲座更是让我收获满满。以前,我总是写好

了一篇文章,却不知该如何取标题。于是,我便认真听了这堂十分吸引我的讲座。撰写新闻最重要的是抓住主题,标题是新闻的关键。为了取好标题,老师给我们列举了各种各样的例子。通过学习,我学会了“取标题”的小技巧。

还记得去年参加“十强百优千佳”校园记者评选时,我沉不住气,没有做好充分准备就上台了。就是这种浮躁,令我错失机遇。经过又一年的积累和沉淀,我再次登上“十强百优千佳”校园记者评选赛的舞台时,我做到了不骄不躁,通过自己的不懈努力,我终于获得了株洲市“十强”校园记者的荣誉称号。

校园记者的活动,让我学会重新认识自己,学会做最好的自己。我明白了成功是需要付出的,付出的背后,是朋友的配合,是家人的鼓励,是株洲日报社校园记者俱乐部的支持。在校园记者这个大家庭中,我感受到了爱与温暖。

# 2021年度湖南省“十强百佳千优”校园记者评选赛(株洲赛区)“十强”校园记者风采展示

## 我骄傲 我是校园记者

株洲晚报融媒体记者/成建梅 魏朋 颜家萍 彭慧洁 辅导老师/王卫平 贝国华

### 先锋小学彭敏嘉:不一样的比赛



头戴小红帽,身穿红马甲,早早地赶到了株洲日报社,因为我要参加“十强百佳千优”校园记者评选赛的决赛。

我们来到了农贸市场,要对几种菜价进行调查。我既激动又紧张,我怕开口提问,更怕别人不理我。犹豫了很久,我终于鼓起勇气,跟大家来到了一家猪肉店。没想到当我们走到老板面前时,老板很热情地跟我们聊起了天,还夸了我。没想到这次的采访这么成功,颇有成就感的我,把紧张的情绪抛到了九霄云外,这真是一场不一样的比赛呀!在比赛中,我们学到了一些生活中的小常识,也学会了独立自主、团结协作。

作为一名校园记者,我发现每一次活动都充满了挑战,每次都有惊喜等着我们。校园记者活动就是一次愉快的实践旅行,它让我锻炼了胆量、体验了生活、收获了快乐。

### 九方小学宋禹阳:开阔了视野,结识了很多的新朋友



二年级时,我如愿以偿成为一名校园记者,心里特别激动。经过3年的历练,通过株洲日报社校园记者这个平台,我开阔了视野,增长了知识,并且还结识了很多的新朋友。第一次采访经历让我记忆犹新。那是在2018年我们学校的秋季

运动会上,当时也不知道是哪来的勇气,主持人刚一宣布运动会开始,我就跳上了主席台采访主持人鲁老师,而其他的校园记者采访的都是运动员、裁判和后勤人员。因为我的采访对象与众不同,采访问题也别出心裁,我受到了报社老师的肯定和赞扬。当然我的第一篇稿件《采访主持人》也被刊登在了报纸上。第一次采访的成功和第一次投稿就登报的喜悦一直激励着我前行。

通过这次采访,我认识到作为一名校园记者需要有自己的思维和想法,这样采访和报道才能有深度。“十强百佳千优”校园记者评选赛,让校园记者们各方面的能力都得到了锻炼。我们作为校园记者,绝不能仅仅是学习课堂上的书本知识,还要学会关注社会时事和焦点问题,要有敏锐的洞察力,并学会思考和分析。

### 天元小学王嘉艺:探寻老株洲真有趣



决赛时,我们组进行社会实践活动的地方是芦淞区徐家桥。

来到徐家桥,我们采访了一位老爷爷,队员们有的负责记录,有的负责录音。徐家桥有一个用作休闲的亭子,许多老人在此听音乐、拉胡琴,还有小孩在这里画画,我们决定借此机会采访。最终,30多份报纸全卖完了,我们全组都很激动。

中午我们在一家餐厅点了一些美味的午餐,平时都是父母买单,这次不一样,我们是用自己卖报赚到的钱买单,吃起来美滋滋。

校园记者的实践活动让我们了解了老株洲的历史,期待能再次参加校园记者活动。

### 南方三小杨清雅:我的第一次“公众演讲”



当我接到通知,知道决赛中有一个环节是“公众演讲”时,距离正式比赛只有不到3

天了,我感到很紧张,因为我从来没有进行过“公众演讲”,更何况准备时间还这么短。

时间过得飞快,决赛来临了。我们小队完成了卖报纸的任务后来到了神农城广场,准备进行公众演讲。我们把在场的游客们邀请过来,当作观众,把广场当作舞台,就一个接一个地上场了。按照顺序,我排在第四个。看到前面的队员们演讲得都很好,轮到我的时候,我的小心脏紧张得怦怦直跳,不过等我开口以后,就顾不上紧张了。我看着

眼前一张张陌生的面孔,挺直了背,扬起了微笑,向所有人缓缓说出我的演讲内容。我的演讲获得了观众们热烈的掌声,甚至有一位爷爷将手里的鲜花送给了我,这让我既惊讶又高兴。

原来公众演讲也没有我想象的那么难。经过这次活动,我发现做一名优秀的校园记者,不但要善于观察、会写新闻稿,还要会演讲、不怕与陌生人说话。所以,我要努力学习,掌握更多的校园记者本领。

### 八达小学周昱彤:爱上写作,敢于展示自己



时间过得真快,我成为校园记者已经快一年了。记得我第一次参加的社会实践活动就是探访株洲市气象

局,通过那次活动,我接触到了很多书本上没有的气象预测知识,让我大开眼界,收获满满。加入校园记者俱乐部最大的收获是让我爱上了写作,平时妈妈会将我写得还不错的作文挑出来进行修改,然后投稿,现在我已经有好几篇习作成功地发表在《株洲日报》上刊登了。

决赛现场,上午我们“星空队”的5个小伙伴一起在街头围绕着“老有所养”这个主题采访了一些正在散步的老人。之后,我们还去了花园二村给那里的爷爷奶奶送上祝福。接着又去到妇女儿童活

动中心进行公众演讲,我提前准备的快板表演赢得了大家的阵阵掌声。

终于,下午的重头戏来了,那就是舞台展示环节!我满怀自信地登上舞台,开始了我精彩的表演。顺利完成“自我介绍”“即兴演讲”和“常识问答”3个环节,最后通过自己的努力,我实现了成为“十强”校园记者的目标。

正是因为参与了株洲日报社校园记者俱乐部组织的这些丰富多彩、生动有趣的活动,我爱上了写作,也敢于展示自己,这是我最大的收获。

### 何家坳小学张子晗:在比赛中成长



比赛已经过去一周了,但我至今还沉浸在收获的喜悦当中。

我对上午的研学活动感触最深。我们小组抽到的调查主题是“工业转型”,这可是所有

参赛选手们都觉得最难的一个主题,但我却觉得是最有挑战、最有收获的一个主题。

我们参观了株洲旧厂房,采访了清水塘投资集团新闻发言人、了解了清水塘蝶变发展史、体验了科技文化未来中心的球幕电影和VR。所有了解到的资料和数据,我们都用心地记录在采访本上。

接下来,我们又匆匆忙忙地赶到清石广场进行下一项任务“城市生存大挑战”。我从来没有尝试过卖报纸,从一开始我不敢向陌生人开口,到后来能精准地找到客户并将我手头上所有的报纸销售一空,这就是成长。

此次决赛对我来说最大的挑战是公众演讲。我们走进一个餐厅,对正在用餐的叔叔阿姨们进行演讲。当我硬着头皮演讲完,居然获得了叔叔阿姨们热烈的掌声和五星好评,我心里的大石头终于落地了,对这次比赛,我又增添了一份自信,是观众的掌声鼓舞了我。

下午的舞台比赛,我抱着向大家学习的心态参加比赛,因为其他参赛选手的展示都是我学习的机会。赛前爸爸妈妈也告诉我:“在竞争中学习,在学习中成长,超越自我,勇于向前。”这次比赛,我做到了!

2021年11月27日 星期六

 责编:成建梅  
 美编:言李懿  
 校对:曹韵红

### 茶陵县解放学校黄可欣:决赛是一次研学,更是一次成长



上午决赛现场,我们小组的调查主题是“美好生活需要”。走进菜市场进行调查采访,走进超市进行问卷调查,走上街头卖报、演讲,每一个环节都是对我们校园记者综合素质

的考察。我觉得这次比赛我最大的收获是成长。街头调查,是一次自我挑战,我第一次近距离地观察生活、了解社会,通过采访、调查,悟出了许多道理。即兴演讲,是一次自我突破,知识问答,是一次自我拓展。比赛过程中,我还收获了友谊。上午的比赛环节,小组成员一起商量、互相帮助、团结协作,让我们小组出色地完成了研学任务。我们小组6人,有4人进入了“十强”校园记者行列,小组耀眼的成绩背后是团队的优异表现。半天的相处时间,虽然短暂,但我们结下了深厚的友谊。

这是一场比赛,是一次研学,更是一次成长。

### 贺家土小学刘语彤:比赛现场,吐槽爸爸时说了大实话



下午的比赛,“自我介绍”环节之后是“即兴演讲”,大家抽到的主题都是兴趣爱好之类的,我的最特别,是“吐槽我的爸爸”!

我此时又开心又担心,开心的是吐槽我的爸爸可是我的拿手好戏,担心的是,如果吐槽了爸爸,我们老刘家会不会没面子?不管了,就实话实说吧!结果,可能就是因为我的大实话,让我走进了“十强”!

比赛的这几天,回想一下,确实很累,但在赛事中收获了成长,这是一段宝贵的经历。